

禁止宣扬童星效应 不得炒作“星二代”

广电总局正式发文给未成年人节目立规矩

新华社北京4月3日电 国家广播电视总局3日发布《未成年人节目管理规定》，要求未成年人节目不得诱导未成年人谈论名利、情爱等话题，不得宣扬童星效应或者包装、炒作明星子女，不得肯定、赞许未成年人早恋。该管理规定自2019年4月30日起施行。

国家广播电视总局新闻发言人介绍该规定出台背景时说，近年来，部分未成年人广播电视和网络视听节目中，出现炫富、炒作明星子女、包装“童星”、成人化表演、低俗调侃、侵犯隐私权等未成年人合法权益的现象，其中个别节目有“商业化、成人化和过度娱乐化”倾向，引起社会各界高度关注。

规定要求，邀请未成年人参与节目制作，应当保障未成年人安全和充足

的学习、休息时间，其服饰、表演应符合未成年人年龄特征和时代特点，不得泄露或者质问、引诱未成年人泄露个人及其近亲属的隐私信息，不得要求未成年人表达超过其判断能力的观点。

根据规定，未成年人节目应当严格控制设置竞赛排名，不得设置过高物质奖励，不得诱导未成年人现场拉票或者询问未成年人失败退出的感受；情感故事类、矛盾调解类等节目应当尊重和保护未成年人情感，不得就家庭矛盾纠纷采访未成年人，不得要求未成年人参与节目录制和现场调解，避免未成年人目睹家庭矛盾冲突和情感纠纷；未成年人节目不得以任何方式对未成年人进行品行、道德方面的测试，放大不良现象和非理性情绪。



禁“炒童星”。

新华社发

广电总局： 未满十周岁不得代言广告

国家广播电视总局3日发布的《未成年人节目管理规定》要求，不得利用不满10周岁的未成年人作为广告代言人，未成年人广播电视节目每小时播放广告不

得超过12分钟；未成年人网络视听节目播出或者暂停播出过程中，不得插播、展示广告，内容切换过程中的广告时长不得超过30秒。

(新华)

第四届中国青年电影导演扶持计划名单揭晓 十部短片涵盖多种题材

新华社北京4月3日电 第四届中国青年电影导演扶持计划入选名单2日揭晓。《一个好学生的诞生》《大祭司》《小伶人》《老枪》《何处生长》《三贵情史》《泳往直前》《一日游》《猎风人》《难念的经》10部短片上榜。

中国青年电影导演扶持计划由国家电影局指导、中国电影导演协会主办，旨在挖掘有潜力的青年导演人才，并对其优秀电影项目从剧本、制作、投融资、宣发等

环节进行全产业链扶持。本届扶持计划主席、著名导演谢飞介绍，本届扶持计划自2018年11月启动以来，收到来自不同国家和地区报送的近400份报名作品。10部入选作品涵盖了家庭、青春、犯罪、爱情、奇幻、体育等题材。

中国电影导演协会会长李少红介绍，这10部扶持作品将相继与影业公司交流，进行创投合作。

比利时作家穆亚尔特 获2019林德格伦儿童文学奖

新华社斯德哥尔摩4月2日电 瑞典2019年度林德格伦儿童文学奖2日揭晓，比利时作家和诗人巴特·穆亚尔特获此殊荣。

评委在颁奖词中说，穆亚尔特的作品语言凝练，富有音乐美感，通过现实、诗意和发人深省的方式，展现了生活的方方面面。

穆亚尔特生于1964年，是比利时当代作家。从图画书、青少年题材小说到诗歌，

他创作了50多部不同类型的作品，代表作有《我们不懂的是爱》《裸手》《兄弟》等。他还撰写电视剧和舞台剧剧本，翻译了许多小说。

林德格伦儿童文学奖是瑞典政府2002年为纪念当年去世的瑞典儿童文学作家林德格伦女士而设立的，旨在奖励全世界为繁荣儿童文学作出贡献的作家和机构。林德格伦儿童文学奖每年颁发一次。

张家港黄泗浦遗址 出土上万件文物

据新华社南京4月3日电 长沙窑的青釉褐绿彩瓜棱执壶、越窑的青釉划花青纹四瓣海棠式杯、唐朝的开元通宝、海兽葡萄纹镜、石莲花座……记者3日从南京博物院考古研究所获悉，专家初步确认江苏张家港黄泗浦遗址为鉴真第六次东渡的启航处，并在此地出土了上万件文物。

黄泗浦遗址紧邻古长江南岸，遗址范围120万平方米，于2008年底被发现。遗址的文化内涵主要是六朝到唐宋时期遗存。

3日，记者跟随考古专家探访张家港博物馆库房，上万件出土文物静静地“躺”在这里。据悉，经过多年不断发掘、研究，基本可以确认：此处遗址为唐宋时期繁华的港口集镇，是鉴真第六次东渡的启航处，是海上丝绸之路的重要节点，对于研究唐宋社会生活，研究佛教、寺院建筑、港口史、对外交通史等都有重要意义。

遗址出土的大量瓷器表明，此处是海上丝绸之路的重要节点。南京博物院考古研究所副所长、黄泗浦遗址考古发掘领队周润垦介绍，这批瓷器来自长沙窑、越窑、邢窑、龙泉窑、景德镇窑、耀州窑等20多个窑口，说明与贸易关联紧密。有的瓷器造型奇特，是海上丝绸之路的重要见证物。

《隆瑞莫的马车夫》在巴黎上演



在法国巴黎，演员在歌剧《隆瑞莫的马车夫》中表演。

19世纪法国作曲家阿道夫·亚当创作的歌剧《隆瑞莫的马车夫》3月30日至4月9日在巴黎上演。

新华社发

“丝路书香出版工程”推介活动在马来西亚举行 推荐15本中国文化书籍

据新华社吉隆坡4月3日电 作为2019吉隆坡国际书展的重要组成部分，中国“丝路书香出版工程”图书推介活动2日在马来西亚首都吉隆坡举行。

被推介的15本图书题材包括中国古代思想、历史、科技、戏曲以及丝绸、茶叶文化等多个方面，由“丝路书香出版工程”选出，马来西亚汉文化中心翻译，马来西亚国家语文局联合出版，其中14本翻译为英文，1本翻译为马来文。

吉隆坡被联合国教科文组织选为“2020年世界图书之都”，此次推介的15本中国图书也入选了“2020年世界图书之都”推荐书目。

马来西亚教育部副部长张念群说，马来西亚是东盟国家中译介中文图书最积极的国家之一，“丝路书香”项目图书有助于进一步提升马来西亚人民对中国的了解与认识。希望中马两国文化能够继续双向交流，将更多马来西亚文学艺术作品介绍给中国人民。